
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 19 Αυγούστου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ.Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Άμεσες και δίκαιες εκτιμήσεις για τις ζημιές λόγω καύσωνα στις καλλιέρ-

γειες καρυδιάς του Δήμου Ελασσόνας». 

Η κλιματική αλλαγή έχει επηρεάσει δραματικά την παραγωγή των αγροτικών προϊό-

ντων της χώρας μας, καθώς οι ζημίες που παρατηρούνται στο σύνολο τους είναι τεράστιες. 

Ειδικά φέτος, η πολύμηνη ανομβρία σε συνδυασμό με τον παρατεταμένο καύσωνα έχουν 

προκαλέσει  μεγάλη μείωση στην  παραγωγή των περισσότερων καλλιεργειών. Μία από τις 

καλλιέργειες που έχουν πληγεί είναι και η καρυδιά στην περιοχή του Δήμου Ελασσόνας όπου 

οι καλλιεργητές της έχουν προβεί στην κατάθεση δηλώσεων ζημίας προς τον ΕΛΓΑ. 

Δεδομένων των πολύμηνων καθυστερήσεων που παρουσιάζονται στην έκδοση των 

πορισμάτων για την εκτίμηση ζημιών και των πληρωμών από τον ΕΛΓΑ, οι καλλιεργητές κα-

ρυδιάς, οι οποίοι ήδη βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση, εκφράζουν την αγωνία τους 

αναφορικά με τον χρόνο ολοκλήρωσης των προβλεπόμενων διαδικασιών. Επιπλέον, έντονος 

προβληματισμός επικρατεί στους κύκλους τους, καθώς σε πρόσφατες εκτιμήσεις δενδροκαλ-

λιεργειών παρουσιάστηκε πολύ έντονα το φαινόμενο σημαντικών αποκλίσεων μεταξύ των 

πορισμάτων όμορων κτημάτων.     

Επειδή  έχουν προηγηθεί άδικα πορίσματα και υπάρχει μεροληπτική αντιμετώ-

πιση  των παραγωγών. 

Επειδή παρατηρούνται σοβαρές καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση της διαδικασίας 

των εκτιμήσεων από τον ΕΛΓΑ.    

Επειδή το κόστος παραγωγής υπερβαίνει τα έσοδα των καλλιεργητών καρυδιάς και η 

χρονιά είναι καταστροφική για τους παραγωγούς. 

Επειδή απειλείται η βιωσιμότητα της καλλιέργεια και το μέλλον της προβλέπεται δυ-

σοίωνο. 

Επειδή είναι επιτακτική η ανάγκη για την άμεση καταγραφή των ζημιών και την κατα-

βολή των  αποζημιώσεων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Σε ποια μέτρα και σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί η άμεση και δίκαιη καταγραφή των ζημιών που προκάλεσε ο καύ-

σωνας στις καλλιέργειες καρυδιάς ώστε να εξασφαλισθεί η ορθή αποζημίωση των 

πληττόμενων; 
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Ο ερωτών Βουλευτής  

 

Κόκκαλης Βασίλειος     




